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Sinteza lucrării 

 

Primul capitol îşi propune să prezinte contextul apariţiei şi dezvoltării sistemului de 

relaţii care stau la baza comunicării din zilele noastre. Conţine, de asemenea, o abordare 

teoretică a domeniului, precum şi prezentarea conceptelor de bază folosite în lucrare. Prima 

parte a lucrării face referire şi la comunicarea reală şi la cea virtuală, la îmbinarea acestora, 

dar şi la contextul în care ele au loc.  

 Cel de-al doile capitol, numit Impactul new media asupra tehnologiei de comunicare, 

porneşte de la o analiză a noilor tehnologii apărute, a resurselor şi canalelor care au permis şi 

au impus, în acelaşi timp revoluţionarea comunicării. Apariţia comunicării asistate de 

computer impune o uniformizare a mesajului transmis pe orizontală într-un mediu avid de 

informaţie. În această parte a lucrării analizăm termeni noi, precum autocomunicarea, şi 

încercăm să oferim o imagine de ansamblu asupra noilor forme de comunicare, în special, a 

celor dezvoltate după apariţia World Wide Web şi a internetului de mare viteză.  

Impactul new media asupra instituţiilor de presă este tratat în cel de-al treilea capitol. 

Într-o societate de consum, media, ca orice alt produs, a fost nevoită să îşi construiască un 

brand propriu pentru a putea genera profit. Înainte de acest pas a fost necesară conturarea unor 

strategii clare editoriale şi de marketing care să permită nu doar supravieţuirea instituţiilor de 

presă. Pe fondul unei crize economice şi a unei puteri reduse de cumpărare de presă în piaţă, 

mulţi operatori clujeni au trecut la măsuri extreme de desfiinţare a unor publicaţii, televiziuni 

sau posturi de radio. Cele mai relevante exemple sunt enunţate în această parte a lucrării care, 

de asemenea, conţine şi o analiză empirică a fenomenului privit prin prisma administratorilor 

celor mai importante instituţii media active în spaţiul comunitar clujean.  

Cel de al patrulea capitol tratează jurnalismul în noul context media, analizează 

transformările survenite în codul deontologic din acest sector, după ce new media a impus noi 

reguli profesioniştilor datorită vitezei de reacţie la informaţie şi de propagare a acesteia, a 

instrumentelor necesare pentru accesul la informaţie, dar şi nevoia de adaptare la un tip de 

format impus de noile tehnologii comunicaţionale. Am inclus în componenţa acestui capitol 

un studiu realizat în rândul a 49 de jurnalişti clujeni, cu precădere editori şi reporteri. 

Concluziile obţinute, în urma analizei rezultatelor, demonstrează faptul că jurnaliştii clujeni 

nu sunt încă suficient de pregătiţi pentru adaptarea completă la noile tehnologii, nu consideră 

necesar să facă acest pas în perioada imediat următoare, aşa că procesul de transformare este 

unul lent şi greoi.  



Analiza pieţei locale şi regionale a blogurilor este inclusă în ultimul capitol. Astfel, în 

cadrul unui focus-group, am identificat caracteristicile activităţii acestor persoane care 

activează în spaţiul new media. Printr-o atitudine dinamică şi prin spiritul de frondă, bloggerii 

captivează o mare parte din publicul media, şi nu neapărat pe cel mai avizat sau cu pretenţii 

legate de calitatea mesajului. După o lungă perioadă de cristalizare a normelor din blogosferă, 

în acest moment, se poate vorbi despre o sedimentare care permite conturarea unui set de 

norme necesare pentru supravieţuirea în acest tip de comunitate, dar şi pentru atragerea 

continuă a publicului. Ei se confruntă în permanenţă cu necesitatea de a răspunde în timp util 

unor aşteptări ale audienţei, neglijând multe dintre normele lingvistice şi deontologice 

jurnalistice, cu toate că operează în acelaşi mediu cu jurnaliştii profesionişti.  

  

 

 


